
 
CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE – CONSEMA 

ATA DA 94ª REUNIÃO ORDINARIA DA CÂMARA TÉCNICA 1 

PERMANENTE DE MINERAÇÃO. 2 

Aos dezesseis dias mês de novembro de dois mil e vinte, realizou-se a 94ª Reunião Ordinária da Câmara 3 

Técnica Permanente de Mineração, do Conselho Estadual de Meio Ambiente, através de vídeo conferência, 4 

com início às 14 horas e com a presença dos seguintes representantes: Sr. Leandro Fagundes, representante 5 

da FIERGS; Sra. Verônica Della Mea, representante Comitês de Bacias Hidrográficas; Sra. Monique Beker, 6 

representante do Corpo Técnico FEPAM; Sr. Eduardo Schimitt da Silva, representante do CREA-RS; Sra. 7 

Marion Heinrich, representante da FAMURS; Sra. Paula Paiva Hofmeister, representante da FARSUL; Sra. 8 

Andreia Garcia, representante da FEPAM; Sr. Leandro Fagundes, representante da FIERGS; Sr. Cylon Rosa 9 

Neto, representante SERGS; Sra. Luana Silva da Rosa, representante do Movimento Roessler. Também 10 

participaram da reunião: Sra. Mariana Stein/Corpo Técnico FEPAM; Sra. Ana Paula de Oliveira 11 

Dani/DMIN/FEPAM; Sr. Ivan Luís Zanette/SINDIBRITAS e Sr. Samuel Sbaraini/DMIN/FEPAM. Constatando a 12 

existência de quórum, o Sr. Presidente, deu início a reunião às 14h e 03min. Passou-se ao 1º item da pauta: 13 

Aprovação da Ata 13ª Reunião Extraordinária da CTP MINER - conforme anexo; Sr. Leandro 14 

Fagundes/FIERGS-Presidente: Comenta sobre a ata 13ª Extraordinária, onde havia um erro de grafia. Em 15 

seguida coloca a ata em apreciação. 1 ABSTENÇÃO. APROVADO POR MAIORIA. Passou-se ao 2º item da 16 

pauta: Andamentos Grupos de Trabalho; Sr. Leandro Fagundes/FIERGS-Presidente: Comenta sobre o GT 17 

da Recuperação de Áreas Degradadas e do PRAD, que a principio o setor produtivo fez duas ou três reuniões 18 

e quase elaborou uma versão final da minuta, no entanto, faltavam as considerações da FAMURS, portanto, 19 

sugere que se encaminhe para á avaliação da parte da FAMURS, e então, após esta etapa se envie a minuta 20 

aos conselheiros para apreciação. Manifestaram-se com contribuições, questionamentos e esclarecimentos 21 

os seguintes representantes: Marion Heinrich/FAMURS. Sr. Leandro Fagundes/FIERGS-Presidente: Comenta 22 

sobre o outro GT da Resolução ao CONSEMA, onde há uma proposta de minuta final, sugere que a minuta 23 

seja encaminhada para avaliação dos conselheiros. Sra. Andreia Garcia/FEPAM: informa que a versão da 24 

minuta utilizada na construção dos trabalhos, e a versão consolidada e revisada em word já foram 25 

encaminhadas a Câmara Técnica. Sugere uma reunião extraordinária para debater o assunto. Sr. Leandro 26 

Fagundes/FIERGS-Presidente: informa que as versões serão devidamente encaminhadas aos conselheiros. 27 

Manifestaram-se com contribuições, questionamentos e esclarecimentos os seguintes representantes: 28 

Andreia Garcia/FEPAM; Cylon Rosa Neto/SERGS; Verônica Della Mea/CBH. Passou-se ao 3º item da 29 

pauta: Zoneamento Ambiental do Rio Jacuí; Sr. Leandro Fagundes/FIERGS-Presidente: comenta sobre a 30 

solicitação feita pelos Comitês de bacias hidrográficas. Sra. Andreia Garcia/FEPAM: explica que a sugestão 31 

se referia à disponibilidade, do GT que faria a análise, de solicitar outros relatórios se entendesse que eles 32 

serão necessários para a avaliação. Sr. Cylon Rosa Neto/SERGS; comenta que o assunto foi discutido na 33 

plenária do CONSEMA, onde o Presidente do CONSEMA se prontificou a disponibilizar os relatórios, tão logo 34 

que a FEPAM os libere, e sugere que se for confirmado à necessidade do RT5, ele seja solicitado e 35 

disponibilizado aos conselheiros. Sr. Leandro Fagundes/FIERGS-Presidente: informa que encaminhou as 36 

considerações Técnicas feitas pelo GT para o presidente do CONSEMA. Manifestaram-se com contribuições, 37 

questionamentos e esclarecimentos os seguintes representantes: Leandro Fagundes/FIERGS; Andreia 38 

Garcia/FEPAM. Passou-se ao 4º item da pauta: Assuntos gerais: Secretaria Executiva; informa que a 39 

minuta de Resolução ao CONSEMA, segundo o novo código estadual do meio ambiente, tem que passar pelo 40 

período de consulta pública, antes de ser levada ao CONSEMA. Sr. Leandro Fagundes/FIERGS-Presidente: 41 

sugere que na reunião de dezembro entre em pauta a eleição para a presidência da Câmara Técnica. Não 42 

havendo nada mais a ser tratado encerrou-se a reunião às 14h25min. 43 


